

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММЫ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В Г. АЧИНСКЕ

Ю.В. Золотарёва

Сибирский государственный технологический университет

Ачинская служба занятости начала свою деятельность в качестве городского центра занятости населения и районной службы занятости 11 июля 1991 года. За десять лет она превратилась в эффективный орган, оказывающий не только содействие в трудоустройстве, но и социальную, психологическую и финансовую помощь безработным гражданам. За 10 лет в службу занятости обратилось 45,7 тыс. человек, в том числе были поставлены на учёт и являлись клиентами службы занятости 37,6 тыс. человек. Если в 1991 году обратилось 418 человек или 0,4% трудоспособного населения, то в 2000 году - 4,5 тыс. человек или 6,2% трудоспособного населения. Эффективность работы службы занятости характеризуется числом трудоустроенных. В 1991-2000 гг. в мероприятиях целевой программы «Успех» участвовало 5,2 тыс. безработных.

Таблица 1 – Уровень безработицы в г. Ачинске в 1991-2002 гг.

Годы	Уровень безработицы (в % от численности населения)
1991	0,4
1992	0,8
1993	1,1
1994	3,29
1995	5,7
1996	7,5
1997	8,42
1998	9,8
1999	11,7
2000	13,9
2001	15,1
2002	17,9

Основными сферами предпринимательства, выбранными безработными, являлись бытовые услуги, изготовление товаров народного потребления изделий народных промыслов и ремёсел, а также с/х производства. Собственное дело у многих безработных переросло в малый бизнес. Экономическое лицо города определяет Ачинский Глинозёмный